
永春县鼓励支持工业企业发展若干措施

（征求意见稿）
为大力引办、培育和壮大工业企业，推动有效投资，加快产业转型升级，助推新型工业化建设，实现我县工业经济高质量跨越式发展。现就鼓励支持工业企业发展壮大提出以下若干措施。
一、设备厂房奖励

（一）符合国家产业政策，并按项目管理办法上报审批的新办工业企业项目，其生产性设备（直接从设备制造厂家购买的新设备，环保、用电、用水、用气、模具等非生产性设备除外）购进总值300万元人民币或单台（套）100万元人民币以上且正式投产，在其正式投产后按投资设备总价(以税票或海关报关单为准)3%给予奖励。（牵头单位：县工信商务局，责任单位：县财政局）

（二）符合国家产业结构调整指导目录的技术改造企业，其生产性设备（直接从设备制造厂家购买的新设备，环保、用电、用水、用气、模具等非生产性设备除外）购进总额在200万元以上或单台（套）50万元以上且正式投产；在其正式投产后按投资设备总价(以税票或海关报关单为准)3%给予奖励。（牵头单位：县工信商务局，责任单位：县财政局）

（三）符合国家产业政策，并按项目管理办法上报审批的新办工业企业项目或技术改造企业，新建或扩建工业生产性厂房（不包括办公楼、生活用建筑物，仅限企业自身使用），建筑面积达3000平方米以上，且项目正式投产的；钢筋混凝土框架结构的贴息25元/平方米，单层轻型钢层面厂房贴息15元/平方米。（牵头单位：县工信商务局，责任单位：县财政局）

二、智改数转奖励
（四）对企业采购数字化改造相关的软件、云服务和网关、路由等必要的数据采集传输设备，企业按照数字化改造投入（不含税）的50%进行补助，改造后企业数字化水平提升到二级、三级、四级的，每家补助最高不超过10万元、20万元、30万元。（牵头单位：县工信商务局，责任单位：县财政局）
（五）支持企业基础设施、平台系统、业务应用上云，对年度服务费超过5万元的企业，按照服务费（以发票金额为准）的50%给予上云企业补助，单家使用企业年度补助最高不超过5万元。（牵头单位：县工信商务局，责任单位：县财政局）

（六）对入选省级智能制造示范工厂、5G全连接工厂和新模式新业态标杆企业，一次性奖励5万元。对入选国家级智能制造示范工厂、5G全连接工厂和新模式新业态标杆的企业，一次性奖励10万元。（牵头单位：县工信商务局，责任单位：县财政局）

（七）对入选省级认定的智能制造、人工智能优秀场景，1个场景给予一次性奖励5万元，同一企业累计最高不超过15万元。对入选国家级智能制造、人工智能优秀场景，1个场景给予一次性奖励10万元，同一家企业累计最高不超过30万元。（牵头单位：县工信商务局，责任单位：县财政局）
三、重大突破奖励
（八）推动企业研制首台（套）重大技术装备，对新认定属于国内首台（套）重大技术装备的，县财政给予50万元一次性奖励；新认定属于省内首台（套）重大技术装备的，县财政给予20万元一次性奖励。（牵头单位：县工信商务局，责任单位：县财政局）

（九）对新认定为国家级、省级制造业单项冠军企业，县财政一次性分别给予20万元、10万元奖励。（牵头单位：县工信商务局，责任单位：县财政局）
四、专精特新奖励
（十）对首次认定为国家专精特新“小巨人”企业、省级专精特新中小企业，在省级奖励基础上，县财政分别给予每家一次性50万元、20万元的叠加奖励；对首次认定为创新型中小企业，县财政给予每家一次性1万元奖励；通过国家专精特新“小巨人”企业、省级专精特新中小企业复评，县财政给予每家一次性5万元奖励。（牵头单位：县工信商务局，责任单位：县财政局）

五、争创强企奖励

（十一）对入选当年度“中国民营企业500强”“福建省民营企业100强”“泉州市民营企业100强”的企业，县财政分别给予150万元、100万元、50万元一次性奖励。（牵头单位：县工商联，责任单位：县财政局）

（十二）企业当年度入选国家、省、市级“民营企业百强”的，分梯队进行出行保障支持，1-20名企业当年度可享受100人次晋江机场VIP通道服务，21-50名企业当年度可享受50人次晋江机场VIP通道服务，51名之后的企业当年度可享受20人次晋江机场VIP通道服务，费用由县财政列支（费用月结）。（牵头单位：县工商联，责任单位：县财政局）

（十三）企业当年度入选国家、省、市级“民营企业百强”的，主要负责人及高管当年度可免门票进入我县国有A级景区。（牵头单位：县文体旅游局）

（十四）企业当年度入选国家、省、市级“民营企业百强”的，且参加我市基本医保的企业法定代表人，分梯队进行医疗保障支持。前50名企业的法定代表人当年度（名单公布后1个自然年，下同）在医保定点医疗机构发生的门诊、住院医疗费用，在基本医保和大病保险等报销后，还需个人负担的目录内医疗费用给予全额报支，目录外医疗费用按75%报支（其中门诊年度内实际报销累计不超过8000元）。所有入选企业的法定代表人当年度可参照市直公务员标准享受健康体检。医疗保障支持待遇和健康体检费用由县财政承担，委托医保部门经办和管理。（牵头单位：县医保局，责任单位：县财政局）

六、人才引进支持

（十五）对符合《关于印发<永春县高层次人才认定和政策支持规定>的通知》（永委人才〔2022〕1号）中规定的申报条件的企业人才，可申报认定为市级第一至第七层次人才，享受相应人才工作生活补助、免费健康体检等政策待遇。对就职于企业的中层以上管理人员或技术人员、全日制本科及以上学历或技师以上职业资格、中级及以上专业技术职称资格人员，根据实际需求，保障其就医及子女教育服务。（牵头单位：县委组织部，责任单位：县人社局、卫健局、教育局）
七、创建平台奖励

（十六）对新认定为国家级、省级、市级服务型制造示范企业（平台），县财政一次性分别给予30万元、20万元、10万元奖励，对晋升为更高级别的示范企业（平台），给予补足差额奖励。（牵头单位：县工信商务局，责任单位：县财政局）

（十七）对新认定为国家级、省级工业旅游示范基地的企业，分别给予一次性20万元、10万元奖励；对新认定为市级工业旅游示范点的企业，县财政一次性给予3万元。（牵头单位：县工信商务局，责任单位：县财政局）

（十八）对新认定为国家级、省级工业设计研究院的企业，县财政一次性分别给予150万元、50万元奖励，对省级工业设计研究院晋升为国家级的企业给予补足差额奖励。（牵头单位：县工信商务局，责任单位：县财政局）
（十九）对新认定为国家、 省级、市级工程(技术)研究中心、企业技术中心，县财政分别给予100万元、50万元、30万元奖励；对新认定为国家级、省级、市级工业设计中心的企业，县财政一次性分别给予50万元、30万元、20万元奖励。（牵头单位：县工信商务局、发改局，责任单位：县财政局）
（二十）支持行业协会、联盟、制造业龙头企业、服务型制造公共服务平台开展工业设计大赛，县级财政按活动实际费用不高于25%给予奖励，最高不超过10万元。（牵头单位：县工信商务局，责任单位：县财政局）
（二十一）支持行业协会、联盟、服务型制造公共服务平台组织制造业企业开展工业设计工作坊（营）活动，县财政给予组织方每场最高不超过1万元奖励，每个组织方累计最高不超过10万元奖励，每场给予制造业企业最高不超过2万元的奖励。（牵头单位：县工信商务局，责任单位：县财政局）

八、首次纳统奖励

（二十二）对首次纳统的规上工业企业，由县财政给予每家5万元奖励，属于月度新增，每家叠加一次性奖励5万元（奖励金额在纳统后第一年给予50%奖励，申报满3年且每年产值增速10%以上给予50%奖励）。（牵头单位：县工信商务局，责任单位：县财政局）
九、其他

（二十三）本规定由县工信商务局会同有关部门负责解释、实施。

（二十四）本措施涉及的扶持政策，与我县出台的其他优惠政策类同的，企业可按照就高原则自愿选择申请奖励，不能重复享受。

（二十五）本措施自2025年 月  日起施行，有效期至2027年12月31日止，2025年1月1日至本文件发布前的期间，参照本文件执行。
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